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1) Un elettrone si muove in un campo elettrico uniforme e costante con E = 100 V/m.

All’istante iniziale t = 0  l’elettrone è fermo.

a) Si verifichi che l’effetto della forza peso è del tutto trascurabile.
b) Che velocità possiede per t = ( = 10-7 s.
c)  Quanto vale la differenza di potenziale tra le posizioni occupate ai due istanti considerati?

2) Un condensatore piano, con armature di superficie S e distanti di d, è inizialmente scarico; si cede una carica positiva q ad una delle armature. Trascurando gli effetti di bordo, si calcoli:

a) la densità di carica sulla faccia interna e su quella esterna di ciascuna armatura;

b) l’intensità del campo elettrico all’interno e all’esterno del condensatore e la   

differenza di potenziale tra le due armature.

3) Una spira rettangolare (vd. fig.) di lati a e b e resistenza R si trova nel campo magnetico generato da una corrente di intensità i che scorre in un filo rettilineo complanare alla spira. La spira si  muove con velocità di traslazione costante, perpendicolare al filo percorso da corrente ed in un tempo t si sposta dalla posizione distante a dal filo a quella distante 3a.

      Si calcoli:

           a) la carica elettrica totale che nel tempo t attraversa una sezione del filo che costituisce 

                     la spira;

           b) il lavoro compiuto dall’esterno per spostare la spira.









Quesiti teorici (esonero dall’orale)
4) Si descrivano gli effetti dell’inserimento di una lastra di un materiale dielettrico all’interno di   

    un condensatore piano.

5) Si discuta la legge di Ampere generalizzata.
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